Рабочая тетрадь ученика

Тема урока: Плодородный слой земли.

Цель урока: 1. Формировать представление об образовании почвы 

                           под воздействием     природных факторов;

                       2. Выявить основные свойства почвы;

                       3. В процессе опытов установить состав почвы, 

                           узнать о преобладающих почвах родного края»

                       4. Развивать внимание и наблюдательность, ассоциативно-образное 

                           и логическое мышление;

                       5. Умение сравнивать, анализировать, обобщать;

Задачи: 1. Сформировать представление о почве;
               2. Формировать умений работы с текстом и схемами, 

                   выявлять причинно – следственные связи между живой 

                   и неживой природой, делать выводы на основе проведённых опытов;
               3. Воспитывать интерес к самостоятельной экспериментальной работе.
Этапы урока:  1.Проверка домашнего задания

                           2. Вступительная беседа.

                      3. Демонстрация презентации. 

                           4. Работа в группах и с рабочей тетрадью. 

                           5.Проведение опытов.

                           6. Связь с жизнью

                           7. Проверка знаний.

                      8. Итог урока

                      9. Выставление оценок

                                                            Ход урока.

«Землица потемнее - получше, а беляк – не стоит и пахать.»

Дорогой друг!

        В этой рабочей тетради ты найдешь задания и упражнения, которые будешь выполнять самостоятельно: записывать ответы на вопросы, выполнять творческие задания, рисовать, раскрашивать. Это поможет тебе лучше узнать и понять окружающий тебя мир. Ты должен внимательно слушать объяснения учителя, аккуратно выполнять задания. Желаю успехов!

Задание №1.  Заполни схему по результатам опытов.          
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Задание №2.  Предложи вариант рисунка- схемы.
    Исследователи, путешествуя по нашей планете, рассмотрели слои почвы на склоне оврага. В отчёте они изобразили слои разным цветом.
             -   Перегной
             -  Песок
         -  Глина
         -  Горные породы
3. Тест.
Ответьте на вопросы и выпишите буквы правильных ответов.
1. Выберите правильное определение почвы:

    Я) верхний слой земли, где есть песок и глина;

    Е) верхний слой земли, где есть песок, глина, воздух, вода;

    О) верхний плодородный слой земли;

2. Какая главная часть почвы?  

    Т) перегной;

    Д) песок;

    Б) глина;

3. Что образуется из перегноя под воздействием микробов?

    М) вода;

    Н)  воздух;

    Л)  соли;

4. Что используют растения для питания?

     Е) микробы;

     И) соли;

     Ю) перегной;

5. Что образуется из остатков умерших растений и животных под действием микробов?

   Ш) песок;

   Щ) глина;

    Ч) перегной;

6. Слой почвы в 18 см вода сможет смыть за 500 тысяч лет, на лугу - за 3225 лет, а там, где нет растений - всего за 15 лет!

 О чём говорят эти расчёты учёных?

   М) Чем больше слой почвы, тем он быстрее смывается водой, какие бы растения на этой почве не росли.

   Н)  Чем больше и разветвленнее корневая система растений, тем сильнее они удерживают почву. 

   Л) Чем меньше корни растений, тем сильнее они удерживают почву.

7. Какое утверждение верно?

   А) Там, где нет растений, ветер и вода не могут развеять и смыть всю почву или её часть.

   О) Если употреблять ядохимикатов больше нормы, почва потеряет своё плодородие.

   Я) При внесении большого количества удобрений в почву, в ней накапливается избыток солей, что приводит к повышению урожайности.



   4.  Разгадай ключевое слово. Поясни, из каких слов оно образовано.
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1.Верхний плодородный  слой земли.

2.Насекомое, повышающее урожай.
3.Жидкость, входящая в состав почвы.
4.Самая богатая перегноем почва.
5.Газообразное вещество почвы.
6.Вещество почвы, которое плохо пропускает воздух.
7.Рыхлое вещество почвы
5.Напишите сочинение на тему:

«Берегите родную землю».
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                        Рабочая тетрадь ученика

Тема урока: Плодородный слой земли.

Цель урока: 1. Формировать представление об образовании почвы 

                           под воздействием     природных факторов;

                       2. Выявить основные свойства почвы;

                       3. В процессе опытов установить состав почвы, 

                           узнать о преобладающих почвах родного края»

                       4. Развивать внимание и наблюдательность, ассоциативно-образное 

                           и логическое мышление;

                       5. Умение сравнивать, анализировать, обобщать;

Задачи: 1. Сформировать представление о почве;

               2. Формировать умений работы с текстом и схемами, 

                   выявлять причинно – следственные связи между живой 

                   и неживой природой, делать выводы на основе проведённых опытов;

               3. Воспитывать интерес к самостоятельной экспериментальной работе.

Этапы урока:  1.Проверка домашнего задания

                           2. Вступительная беседа.

                      3. Демонстрация презентации. 

                           4. Работа в группах и с рабочей тетрадью. 

                           5.Проведение опытов.

                           6. Связь с жизнью

                           7. Проверка знаний.

                      8. Итог урока

                      9. Выставление оценок

                                                            Ход урока.

«Землица потемнее - получше, а беляк – не стоит и пахать.»

Дорогой друг!

        В этой рабочей тетради ты найдешь задания и упражнения, которые будешь выполнять самостоятельно: записывать ответы на вопросы, выполнять творческие задания, рисовать, раскрашивать. Это поможет тебе лучше узнать и понять окружающий тебя мир. Ты должен внимательно слушать объяснения учителя, аккуратно выполнять задания. Желаю успехов!

Задание №1.  Заполни схему по результатам опытов.          
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Варианты ответов: глина, песок, вода, воздух, перегной, соли.

Задание №2.  Предложи вариант рисунка- схемы.

    Исследователи, путешествуя по нашей планете, рассмотрели слои почвы на склоне оврага. В отчёте они изобразили слои разным цветом.
             -   Перегной
Склон оврага

           ( рисунок детей)
             -  Песок

         -  Глина

         -  Горные породы

3. Тест.
Ответьте на вопросы и выпишите буквы правильных ответов.
1. Выберите правильное определение почвы:

    Я) верхний слой земли, где есть песок и глина;

    Е) верхний слой земли, где есть песок, глина, воздух, вода;

    О) верхний плодородный слой земли;

2. Какая главная часть почвы?  

    Т) перегной;

    Д) песок;

    Б) глина;

3. Что образуется из перегноя под воздействием микробов?

    М) вода;

    Н)  воздух;

    Л)  соли;

4. Что используют растения для питания?

     Е) микробы;

     И) соли;

     Ю) перегной;

5. Что образуется из остатков умерших растений и животных под действием микробов?

   Ш) песок;

   Щ) глина;

    Ч) перегной;

6. Слой почвы в 18 см вода сможет смыть за 500 тысяч лет, на лугу - за 3225 лет, а там, где нет растений - всего за 15 лет!

 О чём говорят эти расчёты учёных?

   М) Чем больше слой почвы, тем он быстрее смывается водой, какие бы растения на этой почве не росли.

   Н)  Чем больше и разветвленнее корневая система растений, тем сильнее они удерживают почву. 

   Л) Чем меньше корни растений, тем сильнее они удерживают почву.

7. Какое утверждение верно?

   А) Там, где нет растений, ветер и вода не могут развеять и смыть всю почву или её часть.

   О) Если употреблять ядохимикатов больше нормы, почва потеряет своё плодородие.

   Я) При внесении большого количества удобрений в почву, в ней накапливается избыток солей, что приводит к повышению урожайности.

                                    О,Т,Л,И,Ч,Н,О


   4.  Разгадай ключевое слово. Поясни, из каких слов оно образовано.
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1.Верхний плодородный  слой земли.

2.Насекомое, повышающее урожай.
3.Жидкость, входящая в состав почвы.
4.Самая богатая перегноем почва.
5.Газообразное вещество почвы.
6.Вещество почвы, которое плохо пропускает воздух.
7.Рыхлое вещество почвы
5.Напишите сочинение на тему:

                 «Берегите родную землю».
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